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Höst på 
riktigt

Vi köper 
ditt 

bohag! Thomas Eijvergård
070 - 669 62 19

are.antikmaklare@telia.com

Det märks att hösten har tagit över nu. Dagarna blir 
kortare, temperaturen sjunker, och även om solen 
tittar fram då och då så går det åt ett kallare håll. 
Men än är det långt till vinter. Det här är en tid som 
passar bra för att ta tag i saker. Starta upp, tänka 
om, justera kursen lite.

I det här numret har jag varit i Huså och pratat 
med Markus, som i 25 år har bakat bröd i det 
gamla mejeriet på familjegården. Jag har också 
besökt ett nytt teaterprojekt i Järpen, som riktar 
sig till människor som sällan får plats i liknande 
sammanhang. Och så har jag pratat med Lars-
Gunnar, som är ny ordförande i föreningen Södra 
Årefjällen – där ideella krafter nu rustar upp lederna 
med hjälp av stöd från Naturkompaniet.

Tre berättelser, tre platser, men mycket gemensamt. 
Det handlar om att göra något långsiktigt, nära och 
mänskligt. Att fortsätta även när det går långsamt. 
Att bygga något där man är.

Kanske har du också något på gång. En verksamhet 
att visa upp, ett möte att bjuda in till, en förening 
som behöver fler medlemmar – eller något helt 
annat. En annons i Årebladet kan vara ett bra sätt 
att nå ut. Många läser tidningen för att hålla koll på 
vad som händer, vem som gör vad och vad man inte 
får missa. Hör av dig, så hjälper jag dig att hitta rätt 
plats för just ditt budskap.

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan också.
		  			 
					     Pär Boman
					     Redaktör

Känner du att alkoholen börjar 
bli ett problem för dig eller en 

vän? 
AA har en lösning! 

Järpen måndagar 19:00 Kyrkvägen 2
Åre onsdagar 19:00  Årevägen 66
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Information från Åre kommun
Samhällsinformation på traditionellt sätt – för dig som föredrar bläck framför digitala skärmar

Övning och lärande under Beredskapsveckan 
  
Under vecka 39 deltog Åre kommun i MSB:s nationella Beredskapsvecka med temat 
”Du är en del av Sveriges totalförsvar”. Veckan fylldes av aktiviteter och insatser som 
gav både kunskap och praktisk träning i hur vi kan vara bättre förberedda.

I Mörsil genomfördes en större krisövning på skolan och på Åre skola tränades han-
tering av elavbrott. På biblioteken i Järpen och Åre lyftes beredskapsfrågorna fram 
genom särskilda boktips, och i Järpen kunde besökare även kika i en krislåda. På Åre 
höstmarknad fanns kommunen på plats på brandstationen för att prata om krisbered-
skap och hur vi alla kan bli bättre förberedda.

Beredskapsveckan är en viktig påminnelse om att vi alla behöver vara redo. Genom 
att förbereda oss stärker vi vår förmåga både som individer och som samhälle.

Läs mer om beredskap på vår hemsida – där kan du också ladda ner Åre kommuns 
beredskapsbroschyr Är du beredd? och testa dina kunskaper i vårt beredskapsbingo.

Sök ur våra donationsstiftelser
Åre kommun har flera donationsstiftelser (fonder) som du som bor i 
kommunen kan söka bidrag från. Fonderna riktar sig till olika behov 
och ändamål – till exempel stöd till behövande, bidrag till sjuk-
vårdskostnader, uppmuntran till jordbrukare, hantverksstuderande 
eller kulturbevarande insatser. 

Vi behöver din ansökan senast den 15 oktober 2025. 

Läs mer på are.se/donationsstiftelser

Känns något otydligt eller krångligt? Kontakta oss på kundtjänst så hjälper vi dig!

are.se | kundtjanst@are.se | 0647-161 00

Vem sprider serviceglädje i Åre?
Kanske är det farmaceuten på apoteket, en kollega 
eller personalen på din favoritrestaurang. Nu kan du 
nominera till Guldstjärnan 2025 – Årets serviceföretag 
och Årets serviceperson.

Skicka in din nominering senast den 13 oktober! Prisut-
delning sker 19 november under Åredagen.

Läs mer på are.se/guldstjärnan

Vem blir Årets nyföretagare i Åre?
Åre har flest nystartade företag per capita i Sverige – 
en företagsamhet värd att hylla! Nu kan du nominera en 
företagare (verksam 1–3 år) som visar positiv utveckling 
och är en förebild. 

Skicka in din nominering senast den 13 oktober! Prisut-
delning sker 19 november under Åredagen.

Läs mer på are.se



25 år av knäckebröd, frökex 
och bygemenskap i Huså

I ett ombyggt mejeri på familjens gård i Huså 
driver Markus Forsberg sedan 25 år tillbaka det 
småskaliga bageriet Huså Bröd. Med knäckebröd, 
frökex och västerbottenkex som främsta produkter 
skickas bröd ut till hela Sverige – och vidare till 
Norge och Finland. Men för Markus handlar arbetet 
inte bara om bakning.

– Det är en livsstil. Jag bor fyrtio meter härifrån. När 
det trycker på kan jag gå in och jobba en helg. Eller 
en vardag. Man lever i verksamheten.

Bageriet ligger i byn Huså, med utsikt över 
Åreskutan och Åresjön. Lokalerna huserade 
tidigare familjens ostproduktion. Markus växte 
upp i det som han beskriver som en småskalig 
livsmedelskultur, präglad av självförsörjning och 
innovation.

– Mina föräldrar hade getgård. De startade redan 
1977. De var pionjärer inom osttillverkning. Det 
fanns några stycken gårdar som hade getter, men 
inte många som gjorde sin egen ost.

Bakgrunden har präglat hela hans yrkesliv.

– Jag är uppvuxen med att producera saker själv. 
Det är speciellt. Att leva i sin verksamhet.

Men bageriet var inte självklart från början. Från 
början arbetade han som snickare.

– Det skadar ju inte när man ska bygga ut 
verksamheten. Jag har anställt någon snickare, men 
vi har drivit alla byggen tillsammans, gjort ritningar 
och allt möjligt.
Bageriet startade i mitten av 90-talet av systern 
Ylva, men det var först år 2000 som Markus klev in 
på allvar.

– Hon ville inte stå och baka samma saker hela 
tiden. Jag kände att det där kunde man ju prova på.

– Jag är ingen bagare egentligen. Jag kan baka 
matbröd, men man får hålla det enkelt.

I början var det mest dippknäcke och spisbröd. Sen 
kom frökexet – som visade sig bli en av företagets 
största succéer.

– Det var en dam här, Birgitta Höglund, som tog 
kontakt med oss. Hon hade ett LCHF-kex hon ville 
att någon skulle producera. Först var vi inte riktigt 
mogna. Men sen tog vi tag i det och utvecklade 
receptet till vårt eget. Och la till västerbottenost. Så 
det blev två varianter.

Under de första åren var det en liten verksamhet. 
Markus beskriver omsättningen som ett 
halvtidsjobb. Men utvecklingen tog fart.

– Det största steget var när vi gick från att bara vara 
familjen till att anställa någon utanför familjen. Det 
förändrade allt. Då går det inte bara att stänga ner 
för att lagret är fullt. Då har man ansvar för någon 
annan också.

Ett annat stort kliv kom 2004 när bageriet flyttade in 
i de gamla mejerilokalerna.

– Vi hade sökt lokal länge. Nästan ett år. Och 
så bestämde sig mor och far för att lägga ner 
osttillverkningen. Då blev det naturligt att flytta in 
här.

Sedan dess har lokalerna byggts ut i flera etapper.

– Fem gånger har vi byggt till. Inte jättestora steg, 
men alltid utifrån behov. Det är svårt att veta från 
början hur mycket lagerutrymme som behövs, hur 
stor produktionen blir. Marknaden förändras ju 
också.

Samtidigt har själva produktionen varit stabil. I dag 
är de två bagare, plus Markus själv.
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NU STARTAR 
CURLING-

SÄSONGEN
Välkomnna till en ny säsong hos Järpens Curlingklubb.

För dej som vill prova på eller delta under säsongen fi nns nu nya 
möjligheter.

Prova På Curling med instruktör. Ingen anmälan krävs. 
OBS! tag med rena skor, varm men ledig klädsel
I år har du möjlighet att prova på curling utan kostnad 14/10 och 
sedan om du vill, fortsätta i gruppen för Blått Kort. (4 tillfällen 
400:- inkl. medlemsavgift)

Blått Kort: (Teori och praktiska övningar för nybörjare som ger 
möjlighet till fortsatt spel och turneringar under säsongen.) 
Anmälan via hemsidan eller via sms 070 362 89 85 (Marie)
Kursen innefattar 4 tillfällen:
14/10 tisdag 16/10 torsdag 21/10 tisdag 23/10 torsdag                                        
Samtliga dagar 19 – 20.30 (400:- inkl. medlemsavgift)

För övriga planerade aktiviteter, titta in på vår hemsida 
jarpencurling.se

Följ oss på instagram (jarpencurling) och facebook

Nu kan du påverka vilka som ska stå på 
Centerpartiets lista till kommunfullmäktige.

Ditt Åre, din kandidat!

Nominera den person du tycker gör skillnad!

Eller skicka in din 
nominering till:

Eva Hellstrand
Kilenvägen 4
837 96 Undersåker

Vi hyr ut personbilar samt transportbilar
till både privatpersoner och företag under

kortare och längre perioder, vi har vår
uthyrning på Holiday Club i Åre.

Boka din hyrbil på hertz.se

Välkommen att kontakta oss
063-57 50 30 | hertz.ostersund@bilbolaget.com

Välkommen
till Hertz

BOKA DIN HYRBIL HOS OSS

DIN LOKALA 
ALL-SERVICE

kal lserv ice .se

Förenklar din vardag i
Kallbygden
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– Just nu har vi en praktikant också från YH-
utbildningen bageri på Eldrimner i Ås. Den 
utbildningen är en jättebra grund om man själv vill 
starta något liknande.

Produktionen är i grunden hantverksmässig. 
Distributionskedjan har däremot krävt en hel del 
arbete – särskilt med tanke på Husås avlägsna läge.

– Vägen har alltid varit ett problem. Bussgods var 
bra i början, de hämtade varje dag. Men när vi fick 
kunder i storstäderna räckte det inte. Då behövde vi 
en större aktör.

– Jag kontaktade Schenker. Men deras åkeripartner 
i Västjämtland vägrade köra till Huså. Han sa: dit kör 
jag inte. Vägen är för dålig.

Efter det började DHL hämta, och gör det än i dag – 
en gång i veckan.

– Det funkar för våra produkter som har bra 
hållbarhet. Och det känns också bättre ur 
miljösynpunkt än att ha hämtning varje dag.

Men under vårens tjällossning är vägen avstängd för 
tung trafik. Det påverkar både in- och utleveranser.

– Då får man se till att ha bra lager. Annars får 
man köra själv. Jag har åkt med släpvagn från 
Bonäshamn några gånger. Det har hänt.

På frågan om det har blivit lättare eller svårare att 
driva småskalig verksamhet i dag än för 25 år sedan 
är svaret blandat.

– Kraven har ökat. Det är mer regler nu. Det var 
enklare när vi startade. Men samtidigt finns det mer 
stöd. Och digitaliseringen har underlättat mycket.

– I början kom alla beställningar på telefonsvararen. 
Sen övergick det till mobil. Nu vill jag ha allt på mejl. 
Då ligger det dokumenterat på rätt ställe.

Den största exportmarknaden är Norge. 

Företaget har sålt dit i 20 år. I början genom 
ett eget importbolag, men nu sköts det via 
gårdsbutikskedjan Gangstad Gårdsysteri.

– De ville leverera ut till sina egna butiker och blev 
våra importörer. Så nu sköter de distributionen i 
Norge. Det är cirka 20 procent som går dit.

En liten del går också till Finland.

– Det finns potential där. De gillar hårdare bröd.

När det kommer till försäljning och att hitta nya 
kunder är det något Markus inte alltid tycker är lätt.

– Jag har lyckats med kontinuiteten. Men att hitta 
nya kunder, det är en utmaning. Jag är inte så bra på 
det.

– Jag hade en kille här som jobbade med sälj ett 
halvår efter gymnasiet. Han var duktig. Och det 
gav resultat. Han visste hur man hittar rätt butiker. 
Han pratade om AI. Knappa in så kommer det upp 
förslag. Det är en annan kompetens än jag har.

De flesta produkterna går ändå genom en grossist, 
särskilt mot butiker i Norge.

– Ungefär 80 procent går via grossist. Det är en bra 
nivå. Jag vill inte bli mycket större. Det här är lagom.

– Men det gör inget om det kommer in någon butik 
till. För det trillar alltid bort någon.

Rekrytering har inte varit ett stort problem – delvis 
för att personalomsättningen är låg. Markus har haft 
samma bagare, Sascha, i över 20 år.

– Han såg vår annons från Litauen. En månad 
senare kom han och hälsade på. Han hade ett jobb 
att avsluta, men sen flyttade han hit. Hans fru kom 
också. De bor i Järpen nu. Han är produktionsledare 

6



KONTOR MED
TILLHÖRANDE
TVÄTTHALL/GARAGE
UTHYRES I  ÄNGARNA

Fina lokaler i lugnt område
som ligger perfekt placerat
mitt emellan Åre och Duved
Lokalerna passar utmärkt
för företag inom service,
hantverk, logistik eller
kontor med behov av
praktiska utrymmen. 

Garage/tvätthall går
utmärkt att använda som
lager eller produktionslokal.

Vi hyr helst ut hela lokalen
som en enhet till en
hyresgäst.

Läs hela annonsen
på objektvison
genom att skanna
QR koden.

111 kvm kontor
64 kvm tvätthall/garage

17 parkeringsplatser 
varav 12 med motorvärmare.

Woult AB
Simon Jörgensen

070-6276710
simon@johnsons-el.se

i bageriet. Han vet vad som ska bakas och när.

– Och när det behövs, då hoppar jag in också.

En annan medarbetare, Cecilia, jobbade i 16 år 
innan hon slutade i våras. Och den senaste som 
anställdes, Nenke, kom själv och knackade på efter 
att ha flyttat till byn.

– Det är det bästa. Om någon bor här i Huså och 
har tillräckligt mycket kunskap – då är det optimalt. 
Man behöver inte vara färdig bagare. Det viktigaste 
är att man vill.

Även samarbetet med kommunen får beröm.

– De har varit väldigt bra på att hjälpa till med 
matchning av nyanlända. Jag har haft flera från 
Eritrea som har jobbat här. Kommunen har gjort ett 
bra jobb där.

För Markus betyder Huså mycket mer än bara 
platsen för verksamheten.

– Det betyder gemenskap. Jag har bott här nästan 
hela livet. Jag bodde i Östersund ett tag, men ville 
tillbaka. Skapa min egen arbetsplats. Slippa pendla.

Han lyfter särskilt fram sammanhållningen i byn.

– Vi har ett bra samarbete här. Vi är generösa med 
varandra. Man vet vad man kan förvänta sig. Vi 
har ett rikt föreningsliv, en levande kultur. Det är 
speciellt.

Exempelvis nämner han Husåspelet, ett bygdespel 
som haft ett uppehåll men rustats upp inför ett 
framtida jubileum.

– Spelplatsen såg bedrövlig ut för tio år sen. 
Men nu är den rustad. Om fem år siktar vi på 
femtioårsjubileum. Det blir något, även om det inte 
är fullskalig föreställning.

Bygden är också fylld med konstverk.

– Vi har mycket allmän konst. Husågubben, 
Husågumman, herrgården. Förra sommaren 
invigdes en ny staty nere i byn – Dala Danne, han 
som var arbetsledare när herrgården byggdes.

Markus ser positivt på framtiden, men är också 
realistisk.

– Vi har fått löften om att vägen ska åtgärdas till 
2027. Vi hoppas att det blir av den här gången.

– Men oavsett så är jag nöjd med det vi har byggt 
upp. Att kunna leva här, arbeta här, och ha en stabil 
verksamhet. Det är jag stolt över.
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En annan roll än den man fastnat i
En ny mötesplats växer fram i Åre kommun. Under 
namnet ”Teaterprojektet” startar Ruben Nesterud och Fiia 
Liedholm en grupp där personer med psykisk ohälsa eller 
andra former av utsatthet ska få chansen att uttrycka 
sig genom scenkonst. Med stöd från Studieförbundet 
Vuxenskolan och föreningen Fjällhumlen är målet att 
inom ett år stå med en färdig föreställning – och kanske 
framför allt med människor som återfunnit sin kraft.

– Det kanske räcker med att man kommer hit och dricker 
en kopp kaffe med oss på tisdagar. Det kanske är där det 
börjar, säger Fiia Liedholm.

– Vill jag spela teater? Ja. Vågar jag? Jag provar. Och 
sen: jag kan. Det är stegen. Men det är de själva som tar 
besluten, säger Ruben Nesterud.

Projektet riktar sig i grunden till personer med beslut 
enligt socialtjänstlagen – det som i kommunal 
förkortning kallas för ”solbeslut”.

– Det här är personer som ofta inte har någonstans att 
gå. Vi vill finnas där för dem. Men vi behöver dem också. 
Tillsammans kan man växa.

Projektet sker i Åre kommun men har sin fysiska bas på 
bion i Järpen, där repetitioner och senare föreställningar 
ska hållas varje tisdag.

Ruben Nesterud har lång erfarenhet av att arbeta med 
teater i sociala sammanhang. Själv är han uppvuxen i 
Slaxån, där han fortfarande bor.

– Jag har inte flyttat en millimeter.

Han är fritidsledare och jobbar på daglig verksamhet. 
Tidigare har han bland annat arbetat med Totalskidskolan 
för personer med funktionsvariation.

– Jag har jobbat mycket med skidåkning för 
handikappade. Jag var med från starten med 
Totalskidskolan i början på 90-talet. Jag jobbade tre 
säsonger, sen har jag varit med lite till och från. Jag har 
mött många människor där.

Teaterintresset väcktes tidigt, i samma lokaler där han nu 
ska hålla i övningar.

– När jag var ung var det en som hette Inge Magrip som 
höll på med teater här. Jag lärde mig jättemycket – både 
att skriva och att stå på scen. Det är jag otroligt tacksam 
för.
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Det här är personer 
som ofta inte har 
någonstans att 
gå. Vi vill finnas 
där för dem. 
Men vi behöver 
dem också. 
Tillsammans kan 
man växa.

En annan roll än den man fastnat i
Fiia Liedholm kommer från ett annat håll.

– Jag kan ingenting om teater. Men jag kan människor.

Hon kom in i det sociala arbetet av en slump när hon var 
mammaledig för tio år sedan. Hon hade tråkigt och satt 
på Arbetsförmedlingen och letade jobb. Ett HVB-hem 
sökte socionom.

– Jag tänkte: det där kan jag väl söka! Jag hade ingen 
erfarenhet alls, men jag har vuxit upp med baksidan av 
missbruk och kriminalitet. Jag har stått i det, men från 
andra sidan.

Hon fick jobbet, började utbilda sig till 
behandlingspedagog, och har sedan dess arbetat med 
allt från boenden till att vara metodstöd och arbetsledare 
i olika delar av Åre kommun.

– Jag brinner verkligen för människan. Det finns inga 
människor som är så äkta som de människorna som har 
det svårt. Det finns ingen fasad där. Det är rå ärlighet.

När Ruben ringde och frågade om hon ville vara med i ett 
teaterprojekt för personer med psykisk ohälsa tvekade 
hon inte.

– Självklart, sa jag. Men du får lära mig teater. Människan 
kan jag möta.

– Du kan människan, svarade Ruben.

De båda tycker att de kompletterar varandra.

– Du kan också möta människan. Och vi har styrkor som 
matchar. Det är en fin match bara det.

Målet är att skapa en trygg plats där människor kan våga 
växa. Det handlar inte bara om att sätta upp en pjäs, utan 
om att bygga upp självförtroende, skapa tillhörighet och 
bryta isolering.

– Många har ingen tro på att de kan åstadkomma något. 
Att få ett kvitto på att man är värd något – det förändrar 
hela ens inre, säger Fiia.

Ruben berättar om en tidigare deltagare från en annan 
teatergrupp.

– Han satt med huvudet neråt när jag träffade honom 
första gången. Ville knappt titta upp. Men på scenen 
förvandlades han. Han sjöng som en gud. Det var inte 
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samma människa längre. Det var från tristess till 
stjärna.

Fiia fyller i:

– Många definierar sig med sina diagnoser. Jag 
heter Anders och jag är alkoholist. Eller jag är 
bipolar. Man blir sin sjukdom. Vi vill hjälpa dem att 
hitta tillbaka till sin egen kraft. Alla har något att 
bidra med.

Projektet finansieras inte av kommunen, även om 
både Fiia och Ruben arbetar inom Åre kommun och 
har fått tid avsatt för projektet.

– Det är inte Åre kommuns projekt. Vi äger det 
tillsammans med Vuxenskolan och Fjällhumlen, 
säger Fiia.

Fjällhumlen är en förening som Ruben startade 
just för att kunna driva liknande initiativ utanför de 
kommunala ramarna.

– Kommunen kan inte söka pengar. Men det kan en 
förening. Därför startade jag Fjällhumlen.

Vuxenskolan står för lokalerna och håller i 
anmälningarna till teatergruppen via sin hemsida. 
På tisdagseftermiddagar finns Ruben och Fiia på 
plats på Järpens bio, där hela verksamheten är 
förlagd.

– Det finns ett event på hemsidan, men man kan 
också bara komma. Dricka kaffe. Känna in. Vi 
bygger det tillsammans med dem som kommer.

För att sänka tröskeln ytterligare har de också 
startat ett litet kafé i anslutning till verksamheten.

– Det kanske är ett för stort steg att börja med 
teater direkt. Men att ta en kopp kaffe med oss 
kanske känns möjligt. Därifrån kan man sen gå 
vidare.

I början fokuserar de på dramaövningar. Sen följer 
enklare manusarbete. Ruben skriver alltid rollerna 
utifrån deltagarnas personlighet och styrkor.

– Jag lägger ribban lågt i början. Det ska vara ett 
lyckande. Inte ett misslyckande. Det handlar om att 
våga.

– Vi testar lite. Någon kanske är frågvis – då får de 
spela journalist. Då känner de sig hemma i rollen.

Det finns ingen förväntan på att alla ska vilja stå på 
scen.

– Det är inte bara skådespelare vi söker. Någon 
kanske vill hjälpa till med fika, ljus, ljud, kostym, 
städning, affischer eller musik. Vi är helt öppna.

Målet är att sätta upp en föreställning inom ett år. 
Ruben planerar att börja skriva manus redan före jul.

– Vi har strukturen. Det är en uppsättning som 
gäller. Men vi måste också ställa krav. Det funkar 
inte om man inte dyker upp. Det blir inte bra.

– Vi ska tända dem så att de känner: yes! Idag ska 
jag på teater! säger Fiia.

– Det hände en gång. Jag fick tacka för mig till en 
deltagare som inte var engagerad. Efter det har hen 
varit hur trogen som helst. Det behövs inte mycket – 
bara att man visar var gränsen går, säger Ruben.

Vad projektet ska heta är inte bestämt än. Just nu 
används arbetsnamnet ”Teaterprojektet”.

– Vi vill att deltagarna själva ska vara med och 
forma det. Det ska vara deras projekt. Så får namnet 
växa fram med tiden, säger Fiia.

– Vi vet att vi ska ha ett namn. Och vi ska ha en 
logga. Det är viktigt, säger Ruben.

De hoppas att fler i kommunen ska få upp ögonen 
för projektet – både möjliga deltagare, men 
också anhöriga, personal och andra som möter 
målgruppen.

– Vi finns. Och vi finns för er. Så kom. Kom bara, 
kom.
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ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

TEXTILTVÄTT

600 kr
per helg
600 kr
per helg

ÅNGTVÄTT

750 kr
per helg
750 kr
per helg

GROVDAMSUGARE

200 kr
per helg
200 kr
per helg

FÖNSTERTVÄTT

200 kr
per helg
200 kr
per helg

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

RENT 
INFÖR 
FESTEN?
ELLER GÖR 
DIN BIL 
SOM NY!

KOMBO PAKET

1400 kr
per helg
1400 kr
per helg

MED ALL FYRA

Kärlek direkt från havet

Brattland

torsdag-fredag kl 12-18
Gilla och följ oss på facebook för aktuell
information om utbud och öppettider
order@areatlantfisk.se

POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Sava, Amandine, Gul mandel m. fl. sorter. 5- och 20 kg förp. 

Sv äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). 
Säljes från lastbil

TISDAG 22/10, 19/11, 17/12 : Ytterån Brunnsparken 14.30, Mattmar rastplatsen 15.00, 
Undersåker Bygården 16.00, Järpen jvg-grillen 16.30, Mörsil Sundings 17.00

ONSDAG 23/10, 20/11, 18/12: Myrviken baren 8.30     
Kontant eller Swish, ej kort.   www.potatisbilarna.se    070-353 41 86

20%
på ramning året ut - gäller på innevarande lager

Ring 070- 6543 100

POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Amandine, 
Gul mandel. 5- o 20 kg förp. Sv. Äpplen, morötter, 
lök, solrosfrö, fodermorötter. Allt i mån av tillgång. 
Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). Säljes från 
lastbil TISDAG  21/10, 18/11, 16/12: Mattmar
rastplats 15, U-åker fd Bygården 16, Järpen jvg-grillen 
16.30, Mörsil Sundings 17. Onsdag 22/10, 19/11, 
17/12: Myrviken baren 8.30. 

Kontant eller swish, ej kort. 
www.potatisbilarna.se                070-353 41 86

Behöver
du 

körkort?

info@takorkort.com
takorkort.com 
0647-611144

Strandvägen 1
83731  Järpen

Handledarutbi ldning
Riskettan
Körlekt ioner
B,  BE ,  B/96 Se erb judanden och boka på vår  hemsida!  

Kör nu–  betala sen!

Intensivutbi ldning 
med boende
Ny simulator !  

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30

N
O

R
D IC

SW A N E C O L A B
E

L

Printed matter
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Satsning på leder i Södra Årefjällen
Ett tillskott på drygt 230 000 kronor gör det möjligt 
att rusta upp populära vandringsleder i Södra 
Årefjällen. Bakom satsningen står friluftsföretaget 
Naturkompaniet, som för andra året i rad delar 
ut pengar genom initiativet Naturbonusen. För 
besökare betyder det tryggare och tydligare leder 
– för den lokala föreningen ett välkommet stöd i 
arbetet med att underhålla en natur som allt fler 
söker sig till.

– Det är verkligen inte helt fel med ett sådant 
här bidrag. Det räcker en bit, säger Lars-Gunnar 
Nilsson, ny ordförande i Södra Årefjällen ekonomisk 
förening.

Naturkompaniets Naturbonus delas ut till olika 
projekt runt om i landet som arbetar med friluftsliv, 
underhåll och naturvård. Totalt är det 13 områden 
som får stöd under 2025 – däribland Södra 
Årefjällen, som tilldelats 230 769 kronor.

– Vi har ansökt för att rusta upp befintliga 
leder, framför allt sommarleder men även några 
vinterleder. Det handlar också om att göra skyltning 

tydligare både vid parkeringar och längs själva 
lederna, säger Lars-Gunnar Nilsson.

Södra Årefjällen är inte ett geografiskt namn i 
strikt mening, men omfattar enligt föreningen 
området från Edsåsdalen till Vålådalen – däribland 
Trillevallen, Ottsjö och nämnda Edsåsdalen. 
Området har länge varit en del av Åre kommuns 
aktiva frilufts- och turismkultur.

– Det har funnits turistföreningar i området i väldigt 
många år. Södra Årefjällen som ekonomisk förening 
har funnits sedan början av 2010-talet.

Lars-Gunnar är själv ny som ordförande, men långt 
ifrån ny i bygden.

– Jag har bott i västra Jämtland sedan 1980. Jag 
har följt utvecklingen från sidan. Nu när jag fick 
frågan kändes det som rätt läge att gå in mer aktivt.

Utvecklingen har gått snabbt de senaste åren – inte 
minst under och efter pandemin, då intresset för 
naturvistelser ökade kraftigt.
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GÖR MER FEST AV FESTENGÖR MER FEST AV FESTEN

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

RÖKMASKIN

600 kr
per helg
600 kr
per helg

POPCORNMASKIN

700 kr
per helg
700 kr
per helg

SOCKERVADDSMASKIN

600 kr
per helg
600 kr
per helg

FÖR MER FESTLIGHETER:FÖR MER FESTLIGHETER:

TEXTILTVÄTT

600 kr
per helg
600 kr
per helg

DISCOBELYSNING

700 kr
per helg
700 kr
per helg

VÅFFLOR PÅ PINNE

400 kr
per helg
400 kr
per helg

DUBBEL KAFFEKOKARE

500 kr
per helg
500 kr
per helg

SLUSHMASKIN

800 kr
per helg
800 kr
per helg

3 DISCOKULOR

200 kr
per helg
200 kr
per helg

2 stfinns att
hyra!

2 stfinns att
hyra!
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– Det märks verkligen, framför allt på lederna. Och 
det är ju bara glädjande.

Men fler besökare betyder också mer slitage. 
Pengarna från Naturbonusen blir därför ett konkret 
stöd.

– Nu kan vi efter vår inventering börja byta ut 
spänger, förstärka broar och förbättra skyltningen. 
Det gör stor skillnad.

Målet är att förbättra både säkerheten och 
tillgängligheten för de som rör sig i området. 
Och enligt Lars-Gunnar har både publiken och 
förväntningarna förändrats sedan han själv kom till 
området på 80-talet.

– Människor vill att det ska vara tydligt. De vill känna 
sig trygga. Och gärna kunna gå från ett ställe till 
ett annat och veta att det finns en bit mat när man 
kommer fram.

Just det stråk som går mellan Edsåsdalen, 
Hållfjället, Ottsjö och Vålådalen är ett exempel. 
Det är betydligt mindre trafikerat än den klassiska 
Jämtlandstriangeln, men erbjuder liknande 
upplevelser – fast närmare, kortare och i vissa fall 
mer skyddat.

– Den värdigheten kommer att utvecklas ännu mer 
framöver, inte minst med stationen i Hållfjället som 
ett naturligt nav.

I styrelsen för föreningen sitter både personer med 

bakgrund inom turism och andra som kommer från 
andra yrkesliv. Själv har Lars-Gunnar aldrig drivit 
turistverksamhet.

– Det var väl kanske därför de valde mig 
som ordförande också. För att bidra med ett 
utifrånperspektiv.

Föreningen är öppen för alla näringsidkare i området 
– inte bara de som jobbar direkt med turism.

– Det är allt från hantverkare till livsmedelsbutiker. 
Alla som behövs för att det ska fungera.

Medlemsavgifter och serviceavgifter är under 
översyn. Pandemin skapade förändringar som nu 
ska ses över.

– Det har spretat en del. Nu håller vi på att ta ikapp 
det. Vi tittar både på avgifter och vilket värde vi kan 
ge medlemmarna.

Bidraget från Naturkompaniet innebär också en 
möjlighet att synas mer, genom att föreningen 
förväntas dokumentera arbetet och medverka i 
kommunikation om projektet.

– Det är en del av avtalet. Men det är också bra, för 
det visar vad som faktiskt görs och vad pengarna 
används till.

Att underhållsbehovet är verkligt finns det få som 
tvivlar på.

– Vissa delar har slitits hårt. Det är en sak när det 
bara är lokala vandrare, en annan när det kommer 
många nya besökare.

Föreningen har påbörjat en inventering, och arbetet 
på lederna väntas sätta igång efter vintern. Då 
handlar det om både fysiska reparationer och 
förbättrad information.

– Det ska bli tydligare. Det är viktigt både för 
upplevelsen och för säkerheten.

Att Södra Årefjällen fått ta del av Naturbonusen ser 
han som ett tecken på att området är uppskattat – 
och att det finns en vilja att bevara och utveckla.

– Det här är populära leder. Vi har något värdefullt 
här. Då måste vi också ta hand om det.

Och trots att området ofta förknippas med klassisk 
fjällturism, ser Lars-Gunnar tydligt att något håller 
på att förändras.

– Det är en ny generation vandrare nu. Med andra 
behov och andra vanor. Då måste vi möta det. Och 
det börjar med att se till att lederna är i gott skick.

14



Söndag 5/10
11.00 Mässa. Handöls kapell

Måndag 6/10
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 7/10
14.00 Tisdagsträff med Bingo
Sockenstugan i Duved
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Torsdag 9/10
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Torsdagsträff. St Olofsgården
18.00 Stigfinnare-samtalsgrupp
Prästgården i Duved
19.00 Bokklok. St Olofsgården

Söndag 12/10
11.00 Gudstjänst. Åre Gamla kyrka
Avtackning av husmor Anneli 
Svensson. Kyrkkaffe efteråt
i St Olofsgården

Måndag 13/10
10.00 MåndagsmysDuveds prästgård

Tisdag 14/10
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Onsdag 15/10
14.00 Gemenskapsträff i Handöl
Hanriis Café

Torsdag 16/10
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Torsdagsträff. St Olofsgården
18.00 Astrid Lindgren Konsert
med barnkörer. Åre gamla kyrka

Söndag 19/10
16.00 Gudstjänst för stora & små
med bibelutdelning. Kyrkkaffe
Duveds kyrka

Fredag 3/10
13.00 Skaparverkstan. Rödingen
17.00 Fredagsmys med tacos
Mörsils församlingshem
18.30 Kvällsbön i Mörsils kyrka

Lördag 4/10
15.00 Konsert i Hallens kyrka 
”Längtan till höstens färger”
Med hovsångerskan Ingrid Tobiasson 
Vid pianot Jan-Erik Wahlén.

Söndag 5/10
11.00 Familjegudstjänst med 
bibelutdelning. Mörsils kyrka
Varmkorv och kaffe 

Tisdag 7/10
09.00 Liten & Stor. Rödingen

Torsdag 9/10
09.30 Liten & Stor. Hallens förs.hem

Fredag 10/10
13.00 Skaparverkstan. Rödingen

Söndag 12/10
11.00 Mässa. Hallenkören sjunger
Hallens kyrka. Kyrkkaffe

Tisdag 14/10
09.00 Liten & Stor. Rödingen
11.00 11-Kaffe på Rödingen i Mörsil
Jämtkluringar med Jan-Erik Wahlén

Torsdag 16/10
09.30 Liten & Stor i Hallen
Hallens församlingshem

Fredag 17/10
13.00 Skaparverkstan. Rödingen
17.00 Fredagsmys med tacos
Hallens församlingshem

Söndag 19/10
11.00 Gudstjänst
Rödingen i Mörsil. Kyrkkaffe

Söndag 5/10
10.00 Mässa
Undersåkers kyrka

Tisdag 7/10
10.00 Liten & Stor i Järpen
Skansegan/Tant Annas
12.00 Råkes & Språkes i Kall
Kalls församlingsgård
13.00 Kyrkfiket
Café & gemenskap
Järpens församlingsgård

Lördag 11/10
18.00 Missionsauktion. EFS Nyland

Söndag 12/10
10.00 GudstjänstJärpens kapell
Solist Eleanor Lundberg

Tisdag 14/10
10.00 Liten & Stor i Järpen
Skansegan/Tant Annas
13.00 Kyrkfiket. Johan Lenells 
underhåller. Café & gemenskap
Järpens församlingsgård
14.00 Kaffeträff i Kall
Kalls församlingsgård

Torsdag 16/10
13.00 Tjejerna
Järpens församlingsgård

Fredag 17/10
19.00 SVK19 Lovsångsgudstjänst
Undersåkers kyrka
After Church hos Knut & Ruts

Söndag 19/10
10.00 Mässa. EFS Nyland
Bykyrkan Gospel medverkar
18.00 Kvällsgudstjänst
Kalls församlingsgård
Kyrkkaffe

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar .  Varmt Välkomna t i l l  oss !

Västra Storsjöbygden

Mer info och med reservation för ändringar :   WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Barnkörkonsert i Åre gamla kyrka 16/10 kl 18.00
Åre församlings barnkörer bjuder på en färgsprakande konsert fylld av sånger 
ur Astrid Lindgrens älskade värld. Möt Pippi, Emil, Karlsson och många fler i en 
musikalisk resa som passar både små och stora. Fri entré

Längtan till höstens färger. Konsert 4/10 kl 15.00 Hallens kyrka
Välkommen till ett unikt tillfälle att lyssna till mezzosopranen och 
hovsångerskan Ingrid Tobiasson. Vid pianot Jan-Erik Wahlén.
Fri entré. Insamling till Act -Svenska kyrkans internationella katastrofarbete.
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Välkommen till oss!
Vi på Aqua Dental Åre brinner för din tandhälsa. Vi fortsätter växa och kan 
 nu hjälpa ännu fler patienter. Med regelbundna besök hos oss hjälper vi dig 

 att få de bästa förutsättningarna för en god munhälsa.

Hos oss kombinerar våra tandläkare sin erfarenhet med den senaste tekniken, välbeprövade 
metoder och ett professionellt bemötande för att kunna ge dig kvalitativ tandvård med hållbara 
resultat. Vi har 5 behandlare på plats och har just nu möjlighet att ta emot och hjälpa nya patienter. 

Vi erbjuder allt från årliga undersökningar och akut tandvård till olika typer av specialisttandvård, 
alltid med korta väntetider. Kom förbi kliniken så tar vi reda på hur vi kan hjälpa dig. 

Varmt välkommen! 

Sofie Windstedt, klinikchef Aqua Dental Åre med personal
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